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Újév a politikában.
1

(Z) A politikai újév nyitánya 
a szokásos újévi tisztelgések kere­
tében tett, nagyjelentőségű kijelen­
tésekkel kezdődött.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
a koalíciós pártok összesége nevé­
ben beszélt, azzal a kristályosán 
tiszta, politikai higgadtsággal, amely 
az ő egész politikai működését jel­
lemezte a legválságosabb időkben 
is, mig Kossuth Ferenc betegágyá­
ban fogadta a tisztelgőket s a nyu­
godt lelkiösmeret hangján jelentette 
ki, hogy a függetlenségi párt áldat­
lan harcok közt is kiállotta a poli­
tikai érett bölcsesség tüzpróbáját.

A múltra mindketten röviden 
terjeszkedtek ki, ellenben a gyü­
mölcsöző parlamenti munka jövendő 
programmját bőségesen elorajzolták.

A néppárt és alkotmánypárt rö­
vid beszédekkel és táviratokkal tisz­
tán régi programrajuk újból való 
hangoztatására szorítkoztak.

A jövőnek eme beszédekben, ki- 
jelentésekben kialakult képe Máj 
gyarország gazdasági terén_ való 
nagyjelentőségű előrehaladását mu­
tatja.' Wekerle beszédében hivatko­
zott arra, miszerint a nemzet íen- 
tartotta jogát pénz- és hitelviszonyai­
nak önálló rendezésére, mig Kossuth 
Ferenc kijelentette, hogy az ország 
anyagi viszonyainak megrázkódta­
tása nélkül fel lehet állítani az ön­
álló nemzeti bankot.

Az adóreformjavaslatok, a válasz­
tási reform törvényerőre emelése, a 
parlamenti békés munkálkodás bizto­
sítása fontosabb pontjai az ország­
gyűlés jövendő programmjanak.

A poii ikai bölcsesség, az or­
szág jól felfogott érdekeit célzó híg 
gadt meggondolás jellemzi nzuj po- 
tikai év introdukciójút, mely bizo­
nyára csillapitólag fog hatni az egész 
ország politikai közéletére s reményt 
nyújt arra, hogy az áldatlan politi­
kai harcoknak mégis vége Jesz s a 
parlamenti-élet a gyümölcsöző munka 
minden vonalon való érvényesítésére 
használja ki egész erejét________

Politikai hírek.
A horvát bán Budapesten.

Budapest, január 2.
A horvát bán tegnap, egy napi tárgya- I 

lás után visszautazott Zágrábbá. A tárgyalás 
— beavatott forrás szerint — nem múlt el 1 
eredmény nélkül. A tegnapi tanácskozások 
után a megállapodás az, hogy a horvát vál- I 
súg most következő fázisában a bán helyén 
marad és 6 fogja vezetni a választásokat. A 
horvát, koalíció nagy optimizmussal várja a 
választás eredményét, de ez a nagy optimiz­
mus nem látszik indokoltnak.

A horvát nemzeti párt holnap folytatja 
tanácskozásait és ez alkalommal Rakodczay 
bán be fog számolni a miniszterelnök kel 
folytatott tanácskozás eredményéről.

*

Berlini nagykövetünk a német- 
magyar—osztrák viszonyról. Berlinből 
táviraiozzák lapunknak : A Lokalanzeiger ér­
dekes nyilatkozatokat közöl újé A számában. 
Az újság körkérdést intézett a berlini udvar­
nál akkreditált nagykövetekhez és követek­
hez a német biroda omnak a külföldi álla­
mokhoz való viszonyáról. Szögyény-Marich 
László berlini osztrák magyar nagykövet vá­
lasza ez:

— Ausztria—Magyarország viszonya « 
nőmet birodalomhoz olyan szoros, hogy nőm 
hasonlítható más államokkal fennálló poli'i- 
kai viszonyhoz; de éppen oz az intimitás el­
tilt bennünket attól, hogy a nagy nyilvános- 
zág előtt fejtegessünk egyes speciális kérdé­
seket, amelyeket a mi kormányaink egymás 
között tárgyalnak. Némely, nem is felelős 
részről terjesztett hírekkel szemben megálla­
pítható, hogy a személyes rokonérzésen is 
alaouló jó egyetértést és azt a szives benső- 
sóget, amely a mi viszonyunkat jellemzi, egy­
általában semmi sem zavarja. Lrra a politi­
kára is nagyon ráillik az a mondás: Azok a 
legjobb házasságok, amelyekről nem beszél­
nek sokat.

Wektírl© és Konruth 
beszéde.

A magyar pciitika jövője.
— január 3.

(Saját tudósítónktól.) Az uj év ■ mal­
mával az összes politikai punok üd, ’.ölték 
vezéreiket. Két nagy fontosságú beszed haug- 
zott el az üdvözlésekre, melyeket kivonatosan

1 itt adunk : __... •,WeÄörle bőszed©.
Első föladatunk n gazdasági fejlődés 

alapjainak lorakása, gn?das gDpolitikénk j »vő

irányítása volt és az Ausztriával való meg­
egyezést kiinduló pont ul tartottuk erre nézve, 
mert a békés működésnek ez egyik előfelté­
tele volt. És bármily incidens jelenségekkel 
találkozzunk úgy a politikai, mint a gazda­
sági téren még mindig, ennek magyaráz a a 
abban rejlik, hogy a ho.-szu visszás helyzet 
után egyszerre, máról-holnapra renden viszo­
nyok nem keletkezhetnek. De erős bennem 
a remény, hogy a politikai és gazdasági téren 
mutatkozó incidens jelenségek el fognak 
enyészni, amint elenyészik az a bolygó ;tüz, 
amely csakis a bizonytalan helyzet ingová- 
nyaiból táplálkozik. Másfelől erős bennem a 
meggyőződés, hogy Magyarország gazdasági 
helyzete, amely még a valságo ■ viszonyok 
között is ugv megnyilvánult és olyan szívós­
nak bizonyult, hogy nagyobb vállalataink 
életképessége, hiteik epésségünk, fölvételi ké­
pességünk értékpapírjaink vis-zaözönlése al­
kalmiból, forgalmi viszonyainknak folytonos 
emeikedtise meg válságos viszonyaink között 
is gazdasági expanzív erőre vallott: hogy ez 
az erő most, amikor a békés munka kor­
szaka kezdődik, nagy ga dasági eredménye­
ket képes lesz megérlelni.

Messze vezetne, tisztelt barátaim, ha 
I részleteiben is többszörösen ismertetett prog- 
j ramunk újólagos fölsorolásába bocsátkoznám.
1 Fönt ártjuk azt minden izében e ha belőle 

többet megvalósítani nem tud unk, ennek oka 
talán sokban parlamenti nehézségeinkben, az 
azok által okozott lekötöttségben és a mun­
kától való elvonásban rejlik. Do ez minket 
nem tart vissza attól, hogy következetesen 
munkáljuk gazdasági é:(lékeinket, hogy ki­
tűzzük azokat i.z irányokat, azokat a határ­
jeleket, amelyek közön mozognunk keli, ha 
nem is mi leszünk hivatva hosszabb időre 
kiterjedő munka vezetésére. Az az elv vezé­
re1, hogy a közgazdaságnak leghatalmasabb 
emelője a következetes, a rendszeres munka, 
amelyet nem lehet vádozó kormányok inga­
dozó fölfogásától függővé tenni.

tiazcüuági erőnk nagyarány u fejlesztése, 
hutánk g.iíd sági önerejének megteremtése 
állandó törekvésünk. Nekünk nyilvánosan 
adott gramu- kon, elvi;dalt kötelezettsé­
gen kvn kívül titkos kötelezett;egeink nin­
csenek Mi kötve nem vagyunk; a nemzet 
s,h.,d ei '. áro- Asat fö ttartottuk. Én elmon- 
dóm mindenhol óv mind n ügy ven meggy 6- 
ződésemar, de a szabad elhatározásnak sem 
meglétes«tője, sem akadályozója nem leszek.

Ga d vsu:i visz anyaink kérdésével kap­
csolat«, sun kívánom fölemlíteni, hogy az úgy 
gazdasági, mint szt cialis szempontból fontos 
adóreform-javasla okát, a fogyasztási adókra 
s főleg a szeszadóra vonatkozó javaslatot, 
amely az adózatlanul hagyott szesz bevoná­
sával és nem U gadom, a tétel mérsékelt 
emelésével az áll mi bevételek fokozását cé­
lozza, nemkülönben a hely hatósági sí iikség- 
htek könnyítésére irányuló javaslatainkat 
meg a téli ülésszak alatt óhajtjuk tárgyal-
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tatai. Belpolilikai kérdéseink közül pedií? a 
képvisolőház tanácskozási rendjén k biztosí­
tása mellett az általános választói jogra vo­
natkozó javaslatainkat is ez ftiait az időszak 
alatt kívánjuk előterjeszteni. ügy ennél a 
javaslaiunknál, valamint általában egó<z el* 
járásunkban az irányit, hogy államunk biztos­
sága és nemzeti jellege megóvassék.

Kossuth beeaóde.
Kedv s barátaim! Meg íogtok boc-átani, 

ha nem hosszasan válaszolok. Mégis ki ke l, 
hogy fejezem bálámat, azért, hogy megemlé­
keztetek rólam és idejöttök hoz ám, hogy 
nekem szerencséi, a ház mák is szerencsét 
kívánjatok, mert az én bo.dogsíigom és sze­
rencsém a hazának boldogsága és szeren­
cséje Az elmúlt év az ón aggódó lelkemnek 
vigaszt hozott azért, mert lattant, hogy par­
tom hazafiságátan és ereiében nem csalat 
koztam. Nagy erőpróbán .k volt a pái't kitéve. 
Ezt az erőpróbát kiállta és kiísllta ol> an di­
csőséges módon, hegy ez följogosítja a ve­
zért arra, hogy teljes erejével támasz kod nas- 
sók a pártra azokban a nagy küzdelmekben, 
amelyek még e őttü k állanak. _ .

Nagy erőpróbának volt a port siteve, 
mert sokszor meggyőződése ellen is kellett 
cselekednie, kiindulva abból, hogy mint több­
ségre, bizonyos terhes kormányzati kötelezett­
ségek teljesítése hárult rá. Másrészt azonban 
az az igen nagy erkölcsi elégtétel é té u pár­
tot, hogy a többi pártok is csatlakoztuk a 
függetlensógi pírt álláspon"jánoz olyan kérdé­
sekben, amelyeket a párt erveiuek lehe ő 
érvényesítésével oldott meg. így tol. ez az 
osztrákokkal való tárgyalásuk sn an, amikor 
a többi pártok is elfogad ák a függetlenségi 
párt álláspontját. R melem, bogy i.-.y hsz a 
iegközeleobi jövőben is, ubb ■ n a kérdésben, 
amelynek nyitvaiartása egyik legnagyobb 
küzde mem eredmény e volt az e.-muit evben: 
az önálló iiemzeii bank kérdésében.

Mert az én óhajom, az én reményem, 
az én vágy ód »som és az én meggyőződésem 
is az, hogy ezt a ke dést is meg fogjuk 
oldhatni, még pedig nem úgy, hogy a füg­
getlenségi part mint többség a vele koaiealt 
es a vele együtt hazafiasén működő, számban 
kisebb pártokat leszavazza, hanem úgy, hogy 
mindnyájan meggyőződjenek arról, hogy 
igenis meg lehet alapítani az önálló nemzed 
bankot anélkül, hogy az ország Pénzügyeit 
nagyobb megrázkootmas érné. Es hogy ha 
meggyőzzük erről azokat, akik meg nincse­
nek meggyőzve, akkor az önálló nemz di 
bank lé.re is fog jönni, mert azt mindenki 
belátia, hogy ez a magyar közgazdasági 
önállóságnak, amelyet must már az egesz 
nemzet óhajt, egyik iegfoutosat b szerve.

Tiszteli barátaim! A koalíció kebeléből 
alakult kormány közeledik vállalt feladttai 
egyik legfontosabbikának mego dásahoz. Ebben 
az évben, sőt mar ez Cv tavaszán az oiszág- 
gyülós elé kerül a vá.a ztasi lefortn kérdésé. 
Ebben a kérdésben szüksége lesz a nemzet­
nek a legteljesebb összeianásia. Ezt a kér­
dést nem leuet megoldanunk úgy, hogy a 
megoldással veszélyeztessük azt, ami mind- 
nyajuok léikében kiolaiatail múl él, azt a 
nagy igazságot, hogy Magyarországnak, mint 
az állam ilkmó magyar nemze búzájának 
mindöiökké fenn ked álianis. Mikor ezt a 
kérdést is megoldottuk, akkor a jelenlegi 
kormány teljesítette vállalt felad na'. De 
mielőtt ez megtörténnék, lesz alkalmunk 
még olyan alkotásukat létrehozni, melyekkel 
még nagyobb méitékten alapozzuk meg azt 
a talajt, amelyen felépülhet M .gyaro szág 
gazdasági önállósága és amelyen előrevetít­
jük ami eszméinket más irányban is. Mert 
igaz ugyan, hogy a koa.ició f .ladaia bizonyos 
korlátok közé van szorít'a, de igaz az is, 
hogy mindaz, amit előrevihetunk e koalíció­
nak és o koalíciós kormánynak fennállása 
id jón, azt előre fogjuk vinni, időnként nem 
fogjuk elvesztege m, hanem az ulko ásra 
fogunk mind m a.kaimat kihasználni.

Tisztelt barátaim 1 Szaruitok a ti szere­
tetteljes támogatitstokia, amellyel az én 
győngeségemet pótolni fogjátok. Ott látom 
sűroiiokban az én igen kedves barátomat 
Apponyit, aki nálamnál fiatalabb is, egészsé­
gesebb is és aki nekem vezér áream. Irányít­
sátok szereteteket f. lója is, mert a függet­
lenségi pártnak szüksége van és mindig 
szükségé lesz önze.lon vezérekre. Bocsássatok

meg, ha elérzókeryülök. Beteg ember vagyok, i
de amerm' ire csak bírom, szegény hazam j 
ügyét mindig szem elolt tartom. Még egyszer . 
köszönöm megjelenés eket.

Egyház és iskola.
Pr«»b»teri közgyűlés A debreceni 

reform, egyház január hó 5 én, vasarnap 
déh-lő.t 10 ó ukor az egyház tanácstermében 
presbyteri gyűlést tart. . .

A tárgysorozat főbb pontjai r
A lelkexiti iiök. jelentése arról, hogy az 

1907. évi december 21 iki választás ellen 
hozzá felebbezés nem ada.ojt be.

Az uj presbvurek eskütétele.
Jelentés as egyház tisztviselőinek hat 

évre történt megvála- ztasárót. Határozat.
A bi-otti-ágok kiégesd é*e vagy vá'asz- 

tása es pedig: :>z egyházközségi birórág, az 
iskolaszék, a felsőbb leányiskolái igazgató- 
tanács, az árvaügyi bizottság, az_ ispotályt 
vegyes bizottság, az ösztönd'josztó állandó 
bizottság, a gazdasági bisottsá/, a közalapi 
állandó bizottság, a szamonkérő bizottság, 
az iskolákat épiuető vegyes bizottság, a fő­
iskolai igazgató a.iácsba a főgondnotson kí­
vül 7 tag, i> fi iskolai t azdasagi tanácsba 4 
tag, a tanárválasztó küldöttségbe 8 rendes­
és póttagok, a vasárnapügyi bizottságba 16 
tag, az orgonaépiitető bizotts gba 10 presby­
ter, a Nagy Jozs f-fó e alapítványi bizott­
ságba két rerdes- és egy pó.tag, a hal ren­
des és set pót egyházmeg ei képviselő, a 
Szii'Szav—Gáli alapítványi bizottság, a Vé­
ts y—líruckner kegyes alapítványhoz tarti zó 
ie keket értékesítő bizottság, a Sárói - Szabó 
és S ómba hi—Vörösmarty alapilyányból szár­
mazó jótéteményeket kiosztó bizo tsagokba.

Az iskolaszék végzése a tanyákon lakó 
ref. hívek és isko aköte es gyermekek össze­
írást, ezek vallásos ok'a‘-asa vegeit vándor- 
leikészi á lások szervezése tárgyában.

Újévi üdvözlések 
Debrecenben.

A váróknál és a vármegyénél.
— január 3.

,/Sa/af. tudósítónktól) Újév nap­
jának világ szerte egyik legneveze­
tesebb momentuma az újévi üdvöz­
lés. Politikusok, államiéi fi k az év 
e ső napjun adják elő véleményü­
ket, kritikájukat az elmúlt, esztendő 
politikai történetéről és ekkor tesz­
nek, gyakran igen fontos és jelen­
tős kijelentéseket a politikai hely­
zetről, a várható politikai esemé­
nyekről.

Az újévi üdvözlések és az ezzel 
kapcsolatos kijelentések szokása az 
országos politika tényezőitől átra­
gadt a vidéki politika, a törvény- 
hálós gok polit kájának tényezőire 
is s a vármegyék fő- és alispánjai, 
a városok polgármesterei szintén 
szoktak nyilatkozni az uj esztendő 
küszöbén az ő szükebb körű poli- 
tikájokról, a város, vagy a vár­
megye elmúlt esztendejének ese­
ményeiről és folyó évének terveiről, 
programmjáról.

A szokásos újévi üdvözlések 
Debrecenben ez idén is megtörtén­
tek s az üdvözlések során nem egy 
érdekes kijelentés történt. így 
Weszprémy Zoltán főispán a városi 
tisztviselők üdvözlésére válaszolva, 
nagy elismeréssel adózott a város- 
ti zíviselő karának a múlt esztendő­
ben tapasztalt intenzív és lelkiisme­
retes munkásságáért, hangsúlyozván 
abbeli reményét, hogy a város kö­

zönsége a város ez évi tisztujitása 
alkalmával Újból meg fogja tisz­
telni bizalmával érdemes és felette 
munkás tisztikarát.

Elismerésre méltó hangot ütött 
meg Kovács Gyula alispán is, aki 
beszédében a vármegyében a leg­
utóbbi küzdelem miatt beállott 
visszavonás megszűnését és a leg­
teljesebb bekének bekövetkezését kí­
vánta.

Városunkban történt újévi üd­
vözlésekről tudósítónk alábbiakban 
számol be.

Tisztelgés a polgármesternél.
A városházán délelőtt 10 órakor történ­

tek meg az újévi gratulációk. A város tiszti­
karát a beteg Vtcaey Imre főjegyző helyett 
Magoss György dr. tiszti főügyész vezette 
Kovács József polgármester elé, aki hivatali 
szobájában fogadta a tisstelgést.

Magosa György dr. a város tisztikara 
jókívánságait fejezte ki a polgármester előtt, 
tolmácsolván a tisztikar meleg szereiét a pol­
gármester iránt.

Kovács József polgármester meghatva 
mondott köszönetét az üdvözlésre. Válaszá­
ban kitért a városi ügyekre, amelyek érde­
kében sokat és erősen dolgozott a múlt év­
ben a tisztikar. Sajnálattal konstatálja, hogy 
nem minden úgy sikerült, amint, ők akarták, 
de ez a sikertelenség rajtok kívül álló okok­
ból történt.

A főispán üdvözlése.
Az üdvözlések után a város tisztikara 

Kovács József polgármester vezetése alatt 
átvonult a megyeházára Weszprémy Zoltán 
főispán gratultilására. A városi tisztikar ne­
vében Kovács József polgármester üdvözölte 
a főispánt, aki rövid, de meleghangú beszéd­
ben válaszolt.

Kiemelte, hogy sok városi ügy vár még 
megoldásra, amelyeket azonban vállveteit 
munkával lassanként mind megvalósít ha'ják.

Elismerésit fejezte ki a város tiszti­
karának, amely élén lelkiismeretes és buzgó 
polgármesterével oly derekas munkát fejtett 
ki az elmúlt esztendőben. Ez a nagy és 
dicséretreméltó munkásság adja meg a re­
ményt arra, hogy a város közönsége ez 
esztendei tisztujitása alkalmával, a vármegyei 
tisztujiiásba hasonlóan, a jelenlegi éid^mes 
tisztikarát fogja ujoól megválasztani. Végül 
abbeli rem njét fejezte ki, hogy a jövő 
esztendei újévi gratuláció alkalmával újra 
ennes a tisztikarnak fogadhassa majd az 
üdvözletét.

A főispán beszédét lelkesen megéljenezte 
a tisztelgő küldöttség.

Ujev a vármegyén.
A vármegyei üdvözlések sorát a vár­

megyei tis-tikár üdvözleje nyitotta meg. A 
tisztikar Penzes Sándor árvaszéki elnök 
vezetése mellett Kovács Gyula alispán előtt 
tisztelgett, aki Pénzes üdvözlésére meleg 
szavakban válaszod, megköszönve a tisztikar 
jókívánságait.

Ezután a főispánhoz vonult fel a tiszti­
kar Kovács Gyula alispán vezetése alatt.

Kovács G.tula hosszabb beszédben üd­
vözölte a főispánt. Kiteijes-zkidéit a leg­
utóbbi vármegyei mozgalmakra, amelyek 
nyomón oly saji álatos visszavonás támadt a 
megyei függetlenségi pátiban. Kívánságát 
fejezte ki az iránt, hogy mielőbb teljes bé­
kesség legyen a megyeben.

Weszprémy Zol ián főispán válaszában 
kifejtette, Uogy ő is kívánj t a békét. Örömét 
fejezd ki, h gy a tisitujitás az egész tiszt­
viselői karra nézve oly kedvező volt és kérte 
a tisztviselőket, hogy háláljak meg a bizal­
mat azzal, hogy buzgó munkálkodást fejtse­
nek ki jövőben is a megye közönsége érde­
kében.

A főispán beszédét élénk éljenzéssel 
fogadta a tisztikar. Ezzel az újévi gratulációk 
sora a vármegyén véget is ért.
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Elölj áró sági ülés az 
ipartestületen.
ás Iparosok ügyei.

Debreceni iparosok a londoni ki- 
Allitáeon.

— január 3.
Az ipartestület elöljárósága teg­

nap déluián tartotta meg rendes havi 
közgyűlését, melveri Dávidházy Kál­
mán aielnök elnökölt.

Jóval néey óra után nyitotta m< g az 
ülést Dávidházy, üdvözöl vén a megjelenteket. 
Előadó dr. Scheibnnr Béla ipartestületi jég ző 
volt, mig az iparhatóságot Vetósy Béla kép­
viselte.

Az ülés tanoncszabaditásokkal kezdő­
dött. 16 tanonoot szabadítottak fel, akikhez 
Dávidházy Kálmán intézett buzdító beszédet. 
A felszabadult tanoncok közül Nagy Gábor 
gépészlakatost jó előmeneteléért díszoklevél­
lel és aranyéremmel tüntettek ki

Ezu án Scheibner Gyula beterjesztette a 
kamara átiratát, amelyben a Debrecenben 
létesítendő vas- és íémip m szakiskola anyagi 
céljaira alapítványt kér. Az ipartestüiet azon­
ban nagy kiadásai miatt, a kérést nem tel­
jesítheti.

Ezután a vasárnapi rajzoktatási órának 
szerdára való áthelyezésének kérdése került 
szóba. Az iparosok érdekeit sérti az, hogy 
vasárnapról áttették a rajzoktatást, igy 
a tanonc 'kát hétköznapokon is elvonjak 
mesterségüktől. Az idevágó főkapitányi hatá­
rozatot az elöljáróság annak idején megle- 
lebbeite, azonban a városi tanács a főkapi­
tány intézkedéseit helybenhagyva, a felebbe- 
zést elutasította. Az előadó azt indítványozta, 
hogy a városi tanács végzése ellen i.mételt 
felfolyamodással éljenek.

Az indítvány nagyobb vitát rögtönzött. 
Tóth Kálmán, Dávidházy Kálmán, Varjas i 
Imre felszólalásai után az előadói indítvány- 
nyal szemben elfogadták Tóth Kálmán indít 
ványát, mely szerint a rajzórák áthelyezése 
tárgyában a testület további lépéseket nem 
tesz és a tanács végzésében megnyugszik.

A* előadó ezu án beterjesztette a lon­
doni kiálliiás magyar osztálya igazgatóságá­
nak átiratát, melyben az igazgatóság lelkes 
szavakban kéri a testületet, hogy a kebelébe 
tartozó debreceni iparosok közö t csináljon 
propagandái, hogy a londoni kiállításon deb­
receni iparosok készítményeikkel mennél 
nagyobb számban résztvegyenek. Az ipar- 
testület legnagyobb örömmel fogad a az át­
iratot s elhatározta, hogy a kiállítási igaz­
gatóság kérését amenyiben teheti, teljesíti, 
az átiratot pedig széles körben terjeszti.

Ezután több kisebb tárgy elintézése 
után az elnök az ülést 7 órakor bezárta.

Vasúti balesetek.
Kisiklott személyvonat.

Szerencsétlenül járt vasutas.
— január 3.

(Saját tudósítónktól.) Rossz ómen, 
de a debreceni vasutaknál az uj év 
balesetekkel kezdődött. Két vasúti 
baleset is történt az elmúlt napok 
alatt, szerencsére azonban egyik 
sem járt végzetesebb következmé­
nyekkel.

Az egyik baleset az 1738. sz. 
hajnali személyvonattal történt a 
közeli Ebes állomáson. A vomit^2 
óra után indult el Debrecenből, 
Ebes állomáson azonban hibás váltó­
állítás következtében kisiklott. A 
kocsik legnagyobbrésze kiugrott a 
sínekről és csak hosszas megfeszí­
tett munka után tudta a személy­
zet visszaállítani a kisiklott kocsi­
sort. Emberéletben kár nem esett,

sőt egyetlen kocsi sem rongálódott 
meg.

A vonatkisiklásnak egyetlen 
következménye az lett, hogy a 
forgalom három óráig megakadt a 
debreceni állomás déli részén, mert 
a kisiklott kocsisor miatt Püspök­
ladány felől egyetlen vonat sem jö­
hetett. Később azonban sikerült a 
forgalmat teljesen helyreállítani.

A másik baleset már ember- 
áldozattal járt. Tegn-ip reggel Dobos 
Imre pályafentartási osztályfőnök 
be akart uiazni Debrecenbe, mert 
ide osztották be. Útközben a vonat 
egyik, kocsijából átakart jutni a má­
sikba a két kocsit összekötő kis 
vashídon. Amint azonban a koc-i 
ajtajút behúzta maga után, meg­
szédült és egyensúlyt vesztve le­
zuhant a robogó kerekek közé, a 
melyek mindkét lábát levágták. A 
vonatot pár pillanat múlva megállí­
tották, de akkor már vajmi keveset 
segíthettek, mert a szerencsétlenség 
megtörtént.

Dobos Imrét eszméletlen álla­
potban szállították be Debrecenbe 
a legközelebbi vonattal és itt ápolás 
végett a közkórházban helyezték el. 
Állapota igen súlyos, bár minden 
valószínűség szerint megmenthetik 
az életnek, de a szerencsétlen em­
ber ki 48 éves, több gyermek atyja 
— örökre béna marad.

A rendőrség* újéve.
Ünnepi csendélet.

Véres verekedések.
— január 3.

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség 
nagyon zajos és mozgalmas újévet ült. Az 
ujev első napján egymást értek a különböző 
kihágások, veri s verekedések, szóval az év 
egész, jól kezdődött, —- a rendőrségnek.

Az ünnepi csendélet különösen két sú­
lyosabb természetű verekedés zavarta meg. 
Az egyiü a Homokkert-ütem játszódott ie a 
dé utáni órákban. Vass János és Tamási 
Dizső helybeli iparoslegények nyugodtan, de 
ki.-só nehéz fővel haladtak ház .fe e a 
b. u. ó. k. kívánó kőrútjukból, mikor a Ho­
mok kert-utcán a véletlen összehozta őket 
egy hangos társasággal, meynek tagjai 
Szikszai Pál, Szikszai Lajos, SzIkszú Gábor 
és Ulrik József iparosok voltak. Valamiféle 
csekélységen a kő; társaság összeverekedett. 
Előbb csak botokkal támadtak egymásra, de 
aztán Szikszai Pál kirántotta zsebkését és 
Vass Jai oson két, Tamási Dezsőn pt dig 3 
szúrást ejtett Mindkét en oly súlyos són.lé­
seket szenvedtek, hogy uléltan vágódtak 
végig a fagyos földön.

A sói ült embereket dr. Szalay és dr. 
Varga részesítették első segélyben és aztán 
további ápolás végett beszól Kották a köz- 
kórházba, de innen a sebesültek hazakiván- 
koztak.

A támadók ellen a rendőrség szigorú 
eljárást indított és Szőcs lendórbiztos tózik- 
szai Pált le is tartóztatta.

Alig hogy ebben az ügyben befejezte a 
rendőrség a nyomozást, a „Kis Debncen“ 
vendéglőből jelentették, hegy ott egy honvéd 
katona garázdáik, dtk és a „civil bagázsokat“ 
megtámadja. Két rendőr azonnal a hely­
színre vonult és megfékezte, lefegyveiezte a 
jeles hadfit, kit Szigeti Istvánnak hívnak, 
honvéd őrsvezető. Egy foglalkozás nélküli 
cselédlánynál Kirb Gizellával tért be az 
este n vendéglőbe. A leány miatt egy kis 
konihktusa támadt és ebből kezdődött a ve­
rekedne. A garázdálkodó katonát átadták a 
katonai hatóságnak, Kirb Gizellát pedig a 
rendőrségen lezárták.

Színház.
MÜSS OH:

Pénteken: Megváltás dráma B bérletben.
Szombaton: Szép Galathoa operetta, Sa­

lomo dráma 0 bérletben.
Vasárnap délután: Vig özvegy Operette 

bérletszünet.
Vasárnap este: Cassanova operetté bérlet- 

szünetben.

* Megváltás. Ma este Szalay Mihály 
nagyhatású drámája, a Megvá tás kerül 
szinte, amely az összes eddigi előadásukon 
őszinte nagy hatást ért el. A dráma szereplői 
Hahn el Aranka, Ternyei, Lukács Juliska, 
Jeszenszkynó stb.

* Salome Szép Galathea. Szomba­
ton Wilde Oszkár megrázó tragédiája, Sa­
lome kei ül színre ismét az eddig ismert sze­
rep sz fásban. A nagyhatású tragédiával egy­
idejűleg adj ár. a dallamos muzsikája Szép 
Galatbeat, a címszerepben ZtlabynévaL

* Cassanova. Vasárnap este rendkívül 
érdekes reprizben lesz része közönségünk­
nek. Az igazgatóság feleleveníti Faragó Jenő 
és Barna Izsó nagy operettjét, Cassanovát. 
Azé őadásnak érdekességét fogja képezni a 
női szerep hármas kiosztása. A né i szerepet 
Zilahyné, Lónyai Piroska és Zsigmondy 
Anna játszók felvonásonként. Cassanova 
Horvátu Kálmán less. A többi szerep is első­
rendű kézben van.

* Varátüskeringő. lítfap és hold. A
társulat ének., s személyzete nagy gonddal 
készül Strauss fényes sikerű operettjének, a 
Vurázskermgőnek premimj ne. Ezt megelő­
ző.eg a Nap és Hűld című pompás nagy­
operettet eleveníti fel az igazg dóság, amely­
ből már szintén folynak a próbák.

* Rang ás mód. A jövő hét műsorán 
Szigligeti József kitűnő társadalmi vigjá óka 
a Rang és mód is szerepelni fog, an ely a 
legértékesebb magyar darabok egyike. A ki­
tűnő vígjáték próbái már javában foglalkoz­
tatják a vígjátéki személyzetet.

* Az igazgatóság a bérlőközönség 
kényt lmote úgy intézkedett, hogy a bérietek 
a nappali pénztárnál is befizeihetők d. e. 9, 
12 és d. u. 3 — 5 óráig.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

* As Uránná mai uj miizora. 1) A
fájós fog. 2) Halott keresis az Alpesekben. 
3) A Papiak. 4) Penzkóvár vég-ete. 5) Vick- 
tória vizesesek. 6) Az uj nevetőnő. 7) Hiva- 
tisának áldozata. 8) Állatok bit odaírna. — 
Műsor változás fenntartva. Elő idasok 6, 7, 
8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendesen. Elő­
készületben: „A Torreádor drámája Sevil­
lában“.

Halál a korcsmában.
Ab alkohol áldozata.

— január 3.
(Saját tudósítónktól.) Az alkohol ismét 

áldozatot követelt magának, megölt egy 
embert, akt eleg könnyelmű volt ahhoz, 
hogy rabszolgájává válljon a pálinkának, 
ennek a rettenetes emberpueztitó n öregnek.

Stilszerü volt ennek az alkoholistának 
a halála. Korcsmában, a páltnkásüvegek 
szomszédságában gyűrte le a hatalmas ur, 
az alkohol.

A korcsmában pálinkázók arcán meg­
fagyott a vigsig, az ajkakon a vig beszéd, 
a poharak árván heverlek az asztalokon — 
de cs-k egy pillanatra. Aztán ismét felhang­
zott a felig ittas emberek ajkaikról az ő 
rekedt hangjukon:

— Na, mit iszunk ?
Ez a kissé tragikus színezetű jelene 

szerda este Weinberger Jakab osapó-uton
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korcsmájában, ill«.ve pálinkamér; gében ját­
szódott ie.

Betért ide még a délutáni órákban egy, 
már erősen ittas ember, Fóiizs Mii,;»'/ bér­
kocsis. Palinkat kért. Szapora beszéd köze­
peit fogyasztotta tz italt, miközben egyszerre 
csak hangos zuhanással összerogyott.

A korcsmában taitózkodók segítségére 
siettek, de szederjessé vált arcáról látták, 
hogy már nincs benne élet. Nyomban érte­
sítették a rendőrséget, honnan SzSca Lajos 
ügyeletes rendőrbíztos Varga Emil korú teli 
orvossal azonnal a helyszínre sietett, de már 
az orvos is csupán a beállott balált konsta­
tálhatta és megállapította, hogy a bérkocsis 
halálát alkohol mérgezés okozta.

A szerencsétlen ember a t nap reggeltől 
kezdve folyton ivott, de amúgy is nagy ked­
velője volt az italnak, különösen a pálin­
kának.

Holttestét beszállították a közkórház 
hullaházába, hol fel fogják boncolni

Siössel a hadbiróság 
előtt.

Az cross hős — „haxaáruíó“. 
Távirat.

— Saját tudósítónktól. —

Stösselnek, Port-Artur egykori 
védőjének pőre eljutott a tárgyalás 
utolsó stádiumához. A tárgyalások 
menetéből most már körülbelül vi­
lágosan rajzolódik ki, hogy tulaj­
donképen itt nem is a szóban forgó 
négy generális sorsa a fontos, vagy 
legalább is: nem ez az elsőrangú 
tényező, hanem inkább az a presztízs- 
kérdés, megadta-e magát az ellen­
ségnek egy orosz erődítmény, vagy 
sem?

Ha bebizonyítást nyernek a 
4 generálist terhelő vádak, az — az 
orosz ármádia szempontjából — ta­
núsága lesz annak, hogy Port-Athur 
nem adta meg magát, hanem el­
árulták. Vagyis Stössel és társai­
nak elitólóse egyértelmű a hadse­
regnek és had vezetőségnek rehabi- 
litusával.

A tárgyalások pedig olyan me­
derben folynak, hogy a nagy pör- 
nek burkából lehetőleg ezt a reha- 
bilitást sikerüljön kihámozni.

Mint Pótervárról írják, legutóbb 
Gaud úrin ezredest hallgatta ki a 
hadbirós ig.

Gaud úrin volt a Stössel követe, 
ő vitte titokban, a parancsnok ka­
pitulációé ajánlatát Nogihoz, aki a 
japán sereg élén ostromolta az erős­
séget. Az egykori békekövet a leg- 
formálisadban vádat emelt Stössel 
ellen. Szerinte Stössel meggátolta 
munkájukban azokat, akik zsákok­
kal és törmelékekkel akarták el­
torlaszolni a falakon ütött réseket.

Meggyőződése szerint. Stössel 
mindent megtett, hogy az ostromolt 
váron minél < lobi) ott lobogjon a 
fehér zászló, Oroszország szégyené­
nek hirdetője. Chwosztkov ezredes 
— a következő tanú — ezt hangoz­
tatta, hogy a védő legény ség száma 
vagy tizenkilencezer főnyire volt 
tehető, Stössel tészéről hi korai 
volt a vár átadása. Ezután V.ir n 
tengernagy kihallgatására került a 
sor.

Tiszteiénél kérjük vidéki 
előfizetőinket a hátralé­
kos, valamint az uj ne­
gyedért járó előfizetési 
dijak beküldésére.

Jiirek.
a ,Uobrec,K3u * 8B3rk<tóztősége én kiadó­
hivatala Arany Jáuüs-atca 2. (Hungária 
épület), földműnt, a Kereskedelmi csarnok 
. .. lópo3ci-folyoBÓjá.n. Telefon 412 .. ..

— Jóváhagyott póthitel. A belügy­
miniszter értesítette a várost, hogy a költség­
vetést tárgyalás alá vette és a 12 ezer kor. 
iskolai póthitelt engedélyezte.

— Előléptetett önkéntesek. A cs.
kir. 61. gyalogezred volt debreceni önkéntesei 
közül a következődet léptették elő az újévre 
tartalékos hadapródokká: Benedek Dezsőt, 
Fenyő Imrét, Handlosek Józsefet, Békés 
Kálmánt és Majoros Józsefet,

A vízvezetéki bízót iáig 
ülése. A város vízvezetéki bizottság 
tegnap délután ülést tartott Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. 
A bizottság tárgyalás alá vette a 
vízvezetéki kutak fúrására beérke­
zett két ajánlatot. Az egyik ajánla­
tot a Földgáz és kutfuró-vállalat 
tette, a másikat pedig a Zsigmondy 
cég. A bizottság a két pátyázatot 
véleményadás végett kiadta a fő­
mérnöknek.

— Könyv fii-adományozás a Homok- 
keítnek. A múzeumok országos főfelügye­
lősége értesítette Debrecen városát, hogy a 
Humokkcrlnek egy népkönyvtárt adományo­
zott. A tanács tegnapi ülésén elhatározta, 
hogy a homokkerti olvasó-egylet felügyele­
tére bízza a könyvtárt.

— Késnek a vonatok. A hirte­
len megváltozott időjárásnak, az 
erős hófúvásnak első következménye 
a vonatok késése. Tegnap a debre­
ceni pályaudvarnak majdnem vala- 
inenyi vonata csak nagy késéssel 
robogott be. Különösen nagy volt a 
késés a déli és az esti budapesti 
gyorsvonatoknál, melyek egy-egy 
óránál jóval többet késtek. Termé­
szetesen ez az állapot minden tekin­
tetben s nemcsak az utazó közön­
ségre nézve kellemetlen, de alig 
van remény arra, hogy rövidesen 
megjavuljanak, mert a kellemetlen 
időjárás miatt általános a forgalom- 
zavar.

— Uj ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamura közhíré e-zi, ho.iy dr. Le gyei 
Zoltán ügyvédet Debrecen, dr. Molnár Sán­
dor ügvvcdet pedig Ii.-Nánás székhellyel 
névjegyzékébe felvette.

— Megszűnt a vasúti kocái
hiány. A csaknem másfél óv óta 
tartó kocsihiány, melynek nyomasztó 
határát országszerte érezte a keres­
kedő világ, megszűnt. A rnáv. állo­
másinak zsúfolásig megtelt raktá­
rai hirtelen kiürültek: az állam­
vasutak elszállították az összes fel­
adott árut. \ hónapokon át tartó 
forgalt i zavar ezzel megszűnt. A 
vára ti ny szinte meglepetés szerű 
eseményt az a néhány ezer kölcsön­
vett kocsi okozta, melyet a máv. 
igazgatósága az osztrá k vasutak tói 
bérelt.

— Csendőröket keretinek. Magyar-
ország élet- és vagyonbiztonságának legna­
gyobb biztosítéka a csendőrségi intézményben 
rejlik. Terhes a szolgálat, az igaz, azonban 
elóg szop megélhetést biztosit, közönséges 
csendőrlegénynek 1 korona GO filler lendes 
napi zsoldillotmóuyen kívül pótilletrnény, 
éjjelezósi dijak és egyéb mellékjáiulókokbau 
részesül, úgy, hogy napi átlagul körülbelül 
3 korona jut egy csendőrnek. A csendőrök 
léts .árnál most folyton szaporítják. A bel­
ügyminisztérium most bocsátott, ki egy ren­
deletet, mely szerint mintegy 800 csendőrrel 
szüporitják a létszámot. Aki csendőr akar 
lenni, minden nagyobb utánjárás nélkül be­
juthat a közhasznú testületbe. Bármelyik 
csendőrszakasz, vagy szakaszparancsnokság 
előtt lehet felvételre jelentkezni. Aki magá­
nak jó és biztos megélhetést kíván biztosí­
tani s katona volt, jelentkezzék. A nősülós 
útja nincs a csendőr elől elzárva.

— Kanyard járvány a me­
gyében Riasztó hírek jönnek a 
megye területéről. Kábán és Nád­
udvaron ugyanis veszedelmes mér­
tékben fellépett a kanyaró a gyer­
mekek között, úgyhogy az iskolá­
kat mindkét helyen be kellett zárni. 
Losonczy Almos főorvos a napok­
ban kiutazik a két járvány járta 
községbe a legsürgősebb intézke­
dések megtétele végett.

— Állami alkalmazottak fizetési 
pótléka. A hivatalos lap legutóbbi száma 
közli a miniszterelnök rendeltét, amely az 
állami alkalmazottaknak az 1906. IX. t.-c. 
alapján engedélyezett pótlékokról szól. A 
rendelet lényeges intézkedései, hogy a pót­
lóknál beszámítandó az az idő, amit az al­
kalmazott a fizetési osztállyal egyenlő, vagy 
eggyel magasabb napidijosztályban töltött. 
Ennek a beszámításnak azonban nincs helye, 
ha a tisztviselő a napidíj nál alacsonyabb 
fizetési osztályba Boroztatott. Azoknál az 
állami tisztviselőknél, akik — fegyelmi Ítélet 
végrehajtását kivéve — oly állásra nevez­
tetnek ki, vagy helyeztetnek át, mely állás 
az illető tisztviselő által eddig elfoglalt állás­
nál alacsonyabb fizetési osztályba tartozik, 
az erre az alacsonyabb fizetési osztályra 
nézve megállapított személyi pótlékra igényt 
adó szolgálati idő meghatározásánál a ko­
rábbi magasabb és a mostani, valamint az 
esetleg azelőtt a mostanival egyenlő fizetési 
osztályban töltött iuő együttesen számítandó. 
A vármegyék pénztári és s ámvevősógi te­
endőinek ellátásával megbízott allanti tiszt­
viselőknél Hz állami szolgálatban töltött idő 
hozzászámítandó a megyei szolgálatban töl- 
tötihöz, viszont a megyeiből államivá kine­
vezett tisztviselőnél a megyei szolgáia i időt 
hozzászámítják az államihoz. A miniszterel­
nök rendeletének 1906, évi julius hó 1-ig 
visszaható ereje van.

- Öngyilkos asszony. Hajdú­
böszörményből az. ottani rendőr­
hatóság rövid, szűkszavú táviratban 
jelentette a debreceni ügyészségnek, 
hogy Kiss Róza 50 éves leányasz- 
szony .megmérgezte magat és meg­
halt. Öngyilkosságának oka isme­
retlen. Mivel a megindított vizsgálat 
megállapította, hogy bűntény telje­
sen ki van zárva, az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

— Az év első halotíai. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a követke/ő haláleseteket jelentették bo: 
Bak József ev. ref 69 ó*. es, Bokor M hály 
ev. ref. 11 éves, Fóiizs Mihály ev. ref. 48 
éven, Katona Jenő ev. ref. 3 hinapos, Ujfalussi 
István ev. ref. 3 hónapos, Lakatos Imre 
ev. ref. 1 hónapos.

— Uj vonatok forgalombaholyezese a 
szatmárnémeti ~ fehérgyarmati vonalon.

1908. évi január hó l-től a szatmár­
németi—fehérgyarmati vonalon mindkét irány­
ban egy egy uj vegyesvonat helyezto ik for­
galomba, ugyanezen időtől kezdve a Szat­
márnémetitől reggel 6 óra 14 p.-kor induló 
és eddig csak a fehérgyarmati országos vásá-
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iok napjain közlekedő vegyes/onat naponta 
fog közlekedni, ellenben a Szatmárnémetiről 
délelőtt 10 órakor induló vegyosvonat for­
galma mcgszüutette ik.

Az uj vonat Fehérgyarmatról dólu'án 
12 óra 15 perckor indul óa Szatmárnémetire 
delmán 2 óra 04 perckor érkezik, hol csatla­
kozást nyer a Budapest és Máramaroasziget 
felé induló gyorsvonatokhoz.

Az ellenirány pedig Szatmárnémetiről 
csatlakozással a Budapest é.s .Vláramarasszi- 
get felől érkező gyorsvoatokhoz délután 2 óra 
41 perckor indul es Fehérgyarmatra d. u, 4 
29 perckor érkezik.

A részletes menetrendre nézve a kifüg­
gesztett hirdetmények nyújtanak bővebb fel­
világosítást.

— Jótékonyság. A kőolajgyár r.-t.
dr. Szántó Sámuelné elhunyta alkalmából ko­
szom megváltás címén 30 koronát, Oláh Károly 
tanácsnok pedig a Segitö-asz tál társaság részéről 
20 koronát juttattak a nőegyleti árvaház részére. 
Mely adományokat az egylet nevében köszönet­
tel nyugtázom. Sziics Kálmán nőegyl. pénzt.

— Halálon újévi uzsona. Budapesten 
Nagy István máv. napidijas tegnap reggel 
meglátogatta Kozmán s Istvánt a Keresztúri­
ul 70. sz. házban, ahol boldog újévét kívánt. 
Szívesen fogadták, pálinkát és kolbászt adtak 
neki, amelynek elfogyasztása után rosszul 
lett, kiment a konyhába, ahol meghalt.

— Halál az. utcán. Rossz világ 
jár mostanában az, alkoholistákra. 
Rövid egymásutánban most két 
pálinkás alakot ért utói végzete; az 
alkohol mérgezés által előidézett 
halál. Tegnap este Karácsony Sán­
dor 75. számú rendőr a Csapó-utcán 
észrevette, hogy a nyílt utcán egy 
részeg ember fekszik. Nagynehezen 
felrázta és beakaría cipelni a bűn­
ügy o«ztályra, de alig ért vele a 
Kossuth-utcára a színház előtt a 
részeg ember erőtlenül kihullott a 
rendőr karjaiból és meghalt. Be­
vitték a bünügyosztályra, hol dr. 
Balkányi Ede kerületi orvos meg­
állapította, hogy a halált alkohol­
mérgezés idézte elő. Mile Pál ügye­
letes rendőrfogalmazó aztán meg- 
áliapi otta, hogy Vass Istvánnak 
hívják, kútfúró napszámos. Már 
napok óta szinte pálinkával ól. Holt­
testét a kórházba szállították.

— Ä cserelem statiuztik&ja. A sta­
tisztikának legderiisebb része az, amely a 
házasságokról szól. A most megjelent év­
könyv szerint a magvar birodalom területén 
a muH évben 186,826 házasságot kötöttek és 
138,074 házasság bomlott fel; eboői 3890 
váiopörrel fejeződött be, a töbt i esetben pe­
dig a halál szüntette be. A legtöbb házassá­
got februárban és novemberb n kötöiUk (Mi 
lett belőled, kol 6i szrp május, róisák és 
eze e mek hónapjai) Vegyes házasságot 
19,319 pár kötött, ami több mint 10 száza­
lék. A vegyes házasságuknak több mint fele 
római ka olikusok és reformátusok (6707), 
illetőleg római k itolikusok ós ágostai hitval­
lásunk közt (3196 létesült.) Keresztény- 
izraelita házasság 516 volt, ötvenegygyel 
több mint 1905-ben. Előfordult még izraelita 
és felekezeteu kivüü között kötött házasság 
is 15, éi pen annyi, mint 1905-ben. A vegyes 
házasságokból születendő gyermekek vallá­
sára nézve 4852 esetben köttetett megégie- 
zés. A szaporodási arány legkedvezőbb az 
izraelitáknak, valamint a halálozási arány is.

— Köszönet A midőn az Angol Királynő 
szálló és étterem bérletétől visszalépve, vég­
legesen a Roynl nagykávéházamba költöztem 
át, nem mulaszthatom el, hogy mélyen tisz­
teit közönségemu k, amely 12 óv óta szere­
tettel vett körül, - liilás köszönetomet no 
nyilvánítsam. Kérem tartson meg további jó­
indulatában. Hauer Bertalan a Royal nagy­
kávéház tulajdona.

— Eltörte a libát. Nagy Zsigmond 
napszámos tegnap este részeg fővol baktatott

az utcán, melynek síkos járd íján összeesett : 
ós eltörte a lábát A men ők kötözték be és : 
az elsősegélynyújtás után beszállították a 
kórházba.

— Köszönet. Idvezült szeretett édes 
anyánk, özv. Zohhay Pálnó asszony végső 
tisztességtételen megjelent gyülekezett min­
den tagjának, valamint ami barátaink ós 
ösmeröseinknek is, akik condoleali Írásaikkal 
fejezték ki részvétüket, hálás szívvel mon­
dunk köszönetét. Zoltai Lajos és neje.

— A kritikus pillanatban. Ó és újév
éjszakáján a kávéház legvidámabb asztalánál 
fiatal emberek mulattak. A jó kedvüknek niues 
határa. Asztaluk alatt már jó csomón.hovcrtok a 
kiürített pezsgős palackok.

Közeledett a tizenkettedik óra. A tűzi le­
gények lecsavarták a gázlángokat. Egy fél porcig 
koromsütétség lett.

A pincér gondolta magában :
— Két üres llaskát odalopok az asztaluk 

alá mig a sötétség tart. Észre nem veszik, ne­
kik nem árt, nekem meg nagyon használ.

És két üres ílaskát csont a többi közé.
Aztán kigyultak újra a lángok. A palac­

kok ott hevertek a földön — de a vidám társa­
ság megugrott a sötétben.

— Elveszett pénztárca. Tegnap reg­
gel az Arany János-utcán, a Csanak házig 
elveszett egy pénztárca, mely négy kulcsot 
és 48 korona készpénzt tartalmazott. A tulaj­
donos arra kéri a pénztárca megtalálóját, 
hogy a kulcsot szolgáltassa at a rendőrség­
nek, mig a pénzt teljesen megtarthatja 
magának.

— Rendőri hírek, dóri Lajos Bethlen- 
utca 60. szám alatti lakos tyúkketrecét az 
éjjel ismeretlen tettesek feltörték ós két 
t.yukot, azonkívül két kedvenc galambját 
ellopták. A káros a nyomravezetőnek húsz 
koronát ád s egyszersmind feljelentést tett a 
rendőrségen. — Nyíri Jánosué a városi 
téglavetőben lakik. Tegnap szekerével bejött 
a városba. Itt a lovakat az utcán hagyta, de 
megelőzőleg 26 korona értékű szűrével be ­
takarta. A szűrt ismeretlen tettesek ellopták. 
A tetteseket keresik.

— Dr. Galbory Sámuel, bőr- bujakór 
és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rmdel délelőtt 9—11-ig, délután 2— 3-ig. 
Degenfeld-tér 3. sz.

Eredeti uj évi szerencse ma­

lacok és tréfás tombola nyeremény 

tárgyak Mentze áruházában kap­

hatók, Kossuth-utca 4. szám.

Ä katonatisztek fizetés­
emelése.

Kilenc millió koronába kerül.
— január 3.

(Fővárosi tudósítónktól.) A közös hid- 
ügyminisz'er már a két kormány elé terjesz­
tette a katonatiszt fizetósemeles teive/e'ót. 
E szerint a tisztek a következő fizetést 
kapnak:

Hadnagy uj fize1ó;o 1600, 1800, 2000 
korona. Régi fizetése 1680 korona.

Főhad agy uj üzen se 2200, 2400, 2600 
korona. Régi fizetőse 2040 koruna.

Száz Mos uj fizetése 3000, 3200, 3400, 
3600, 3800, 4008 korona. Régi fizetese 2400, 
3000 korona.

Őrnagy uj fizetése 4400, 4800 korona. 
Régi fizetése 4008 korona.

Alezredes változatlan régi fizetése 5400, 
6000 korona.

Ezredes uj fizetése 7200, 8400, 9600 
korona. Régi fizetése 7200 korona

Vezérőrnagy uj fizetése 11,400, 12,600 
korona. Régi fizetése 11,400 korona.

Altábornagy uj fizetése 14,016, 16 000 
korona. R gi fizetese 14 016 korona.

Táborszernagy uj fi etése 16,800, 18,000 
korona. Régi fizetése 16 000 korona.

A tervezetet a hadügyminiszter a költ­

ségvetésen kívül, külön terjeszti a delegációk 
elé, de valószínűleg csak a felé e kér fede­
zetet. Ugyanis tárg. alás kát folytatlak, hogy 
az idén csak a legszükségesebb és halaszt­
hatatlan fizető emelést léptessék életbe.

Ez esetben a h ulűgyminiszter a fizetés- 
emelést két részletben lépteti életbe. Az idén 
csak a h dnagy, főhadnagy, százados és őr­
nagy fizetését emelik föl s az ezredes ós a 
tábornoki kar fizetésének rendezését a jövő 
évre halasztják Ez-n esetben valamennyi 
hadnagynak 1800 korona fizetést adnak és 
az uj tervezetben fölvett első (1600) ós har­
madik (2000) fizetésű fokozat rendszeresítését 
a jövő évre halasztják. Az ege z tervezet 
megszavazása őseién kdenc millió korona a 
többlet, ha pedig csak a hadnagy, főhadnagy, 
százados és őrnagy fizetését emelik föl, a 
hadvezetősóg a fizetósrendezósre csak négy 
és fel millió koronát kér

Ä renedőrkard áldozata
Ä talyigás és rendőr hazea.

— január 3.
(Saját tudósitónktól.) Gulyás And­

rás tal.yigást tegnapelőtt este rendőr- 
kardtól véres fővel eszméletlen ál­
lapotban szállították haza lakására. 
A talyigás sok és hosszú ideig meg 
fogja emlegetni, amiért kétségbe 
vonta a rendőri hatalmat.

Úgy történt a dolog, hogy Gu­
lyás András az újév örömére egy 
kis murit csapolt kollégáival. Mi­
után azonban a talyigás elválaszt­
hatatlan a két kerekű alkalmatos­
ságtól, hát három-négy talyigás 
megállóit a Lukmájer féle Czegléd- 
utcai korcsma előtt ta!yigájukkal, 
melyeket természetesen künt hagy­
tak "az utcán, aminek egyenes kö­
vetkezménye az lett, hogy a keskeny 
utcán minden forgalom megállóit. 
Szabó József 1. számú rendőr a 
Czegléd-utca sarkán feladata ma­
gaslat n állott, igy aztán köteles­
ségének tariotta," hogy távozásra 
szólítsa fel a mulatozó talyigásokat, 
kik később el is vonultak, de újabb 
italozásra bevonultak a Pacsirta- 
utcai Márton féle korcsmába. Ez 
előtt az előbbiekhez hasonló jelenet 
játszódott le, vagyis itt is forgalom- 
zavar állott be. Szabó József 1. sz. 
rendőr itt újólag felszólította a ta­
lyigásokat, mire ezek közül Gulyás 
András azzal felelt, hogy ostorával 
vegik vert a rendőrön.

A rendőr önérzetét, de meg 
egyes testrészeit is nagyon sértette 
az a dolog. Kirántotta kardját és 
azzal háromszor a támadója felé 
suh tott, ki vértől borítva összeesett. 
A póruljárt talyigást aztán lakására 
szállítottak, hol 42 öltéssel variák 
be az orvosok a sebeit.

Az üg,yben Miié Pál rendőr- 
fogalmazó vezeti a vizsgálatot, a 
melynek eddigi adatai azt mutatják, 
hogy a rendőr jogosan, önvédelem­
ből használta kardját.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egh 

negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca. 2. 
szám, Hungária épület, földszint 

2 ajtó,
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Kaszinó a vonatokon,
Folyóirat a kupékban.

— január 3.
Az államvasutak és Magyarország te­

rületén k tülekedő msgáuvasutak utasainak 
meglepetést hozott az ujesztendő. Egv, az 
utas iák mu hatatlanul szükséges olvasmányi, 
az Utazási Revue-t találja az első és máso­
dik osztályban mindenki.

Külső kiállításában a magyar könyv kö­
tészet és a magyar nyomdai ipar bt őrületre 
méltó terméke a könyv, belső tartalom te­
kintetében pedig irodalmi nívón álló folyó■ 
irat, amely egy kiváló tollú magyar író, 
Hody Lajos kiváló irodalmi ízléséről less 
tanúbizonyságot.

A bemutató füzet (175 o'dal) a magyar 
belletris tiika, a közgazdasági irodalom és az 
útleírás legjobb művelőinek termékeit közli 
angol, francia és horvát nyelven. Herczeg 
Ferenc, Bmdy Sándor és Gelléri Mór egy 
kis magyar Írógárdával olyan érdekessé te­
szik a füzetet, hogy az utazó közönség kö 
réből mar pan as ok hangzó,tak e1: miért 
hogy nem legalább két .Utazási Revue“ van 
minden kupában kifüggesztve. .............

A könyv cé ját. a szerkesztőség töb­
bek között igy jelöli meg a könyv elősza­
vában. . ,

„ A vasúti szeméi/forgalom igyekszik ott­
honi s kényelmet nyújtani. A kocsik rázását 
ellensúlyozzák a jól párnázott ti lések; a füst 
védekezésére ott a ventilació. Ételtől italról 
gyorsvonatokon az étktzök a nagyobb állo­
más tkon hosszabban veszteglő személyvo­
natoknál pedig a vasúti vendéglők gondos­
kodnak.

A teljes konforthoz most betetőzésül folyó 
iratot adunk az utasnak. Amelynek szöveg­
részében szórakoztatót é» tanulságosat talál. 
Magyar gondolkodás művészi formába öntött 
termekéit. Legjobb író nk és közgazdász ink 
vállalkoztak rá, hogy az utazóközönségnek 

■ bemutassák ezt az országot, ahogy él és gya­
rapodik“.

A könyvet hónaponkint uj füzetek köve­
tik. Megannyi tártaim .s lesz és tetszés. Nem 
szorulnak különös ajánlásra.

első duma volt elnökét a törvény- 
széki épület folyosóján lelkes ová­
ciókban részesítették.

Kolera Ázsiában.
Konstantinápoly, január 2. A Mekkába 

zarándokló mohamtdánok közül december 
15-iől december végéig G00 un betegedtek 
meg kolerában, akik közül 450 ember meg­
halt.

Méezároasztrájk a fővárosban.
Budapest, január 2. A fővárosi 

vágóhidakon a mészáros segédek 
béremelést kértek s kijelentették, 
hogyha 3 nap alatt követeléseiket 
néni teljesítik, sztrájkba fognak 
lépni

A Harden-pör.
Berlin, január 2.

A Harden-pör mai tárgyalására, mely­
nek Haiden záróbeszédével kellett volna kez­
dődnie, maga Horden nem jelent meg. 
Bernstein igazságügyi tanácsos, Harden vé­
ti je közölte, bogy Harden tegnap este Bil­
liósán megbetegedett. Orvosa tanúsítja, hogy 
Hardent súlyos ájulusi roham érte és annyira 
gyönge, hogy alig képes a szemét felnyitni. 
Lehetséges, hogy holnap talán már rósztve- 
het a tárgyaláson.

Berlin, január 2.
A vádi 4t ma nem jelent meg a tör­

vényszék előtt. Kezelőorvosának kijelentése 
szerint állapota ismét annyira rosszabbodott, 
hogy feleg' er csedés esetén is esz melóiét 
vesz" i Dr. Eulenburg tanár, titkos egészség­
ügyi tanácsos magiázattak a zal, bogy azon- 
n ti menjenek Harden brunv.waldi nyaralójába, 
vizsgálják meg a beteget, vájjon kihallgat- 
ha ó e és ezu án tegyenek jelentést a törvény­
széknek.

láviraf és telefon.
Wekerle királyi kitüntetése.

Budapest, január 2 0 felsége a
magyar—osztrák kiegyezés szeren­
csés íétrejövetele alkalmával We- 
kerle Sándor magyar miniszterel­
nöknek és Beck Vlt.dimir osztrák 
miniszteresnókne , a Szent István 
rend nagy keresztjét adományozta.

Az angol bank leszállította a 
kamatlábat

London, január 2 Az an­
gol bank a leszámítolási ka­
matlábat 7 százalékról 6 szá- 
százalékra szállította le.

Ostromállapot Barcellónában.
Barcellóna, január 2. A bombamerény­

ietek miatt a király Barcelonában az összes 
alkotmányos jogokat felfüggesztette, ami 
egyenlő az ostromállapottal.

A vyborgi kiáltvány.
Pétervár, január 2. A vyborgi 

kiáltvány miatt vád alá helyezett 
dumaképviselők ellen hozott, három 
havi fogházra szóló ítéletet a poli­
tikai jogok, tehát a dumára vonat­
kozó választói jognak is az elvesz­
tését jelenti. Csak két vádlottat men­
tettek fel. Az ítélet kihirdetése után 
a vádlottakat elhalmazták virágok­
kal és babérokkal. Maromzevet, az

Közgazdaság.
Á u- és értéktőzsde.

— január 2. —
Budapesti gabonatőzsde

5 fi.lérrel drágább áron elkelt (50 kiio- 
grammor-ként) néhány ever mm. búza.

Rozs 10, tengeri 5, zab 5 fillérrel 
drágább.

A hatáiidöüssiet.
A határidőüzlet fedezésekre szilárd irány­

zattal f. lyt le és az összes gabonancmüek 
15 — 20 fillérrel drágábban zárultak. A for­
galom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként.

ellene, tény azonban, hogy a tűz mégis az 
6 gondat anságából keletkezett. A letartózta­
tott, grófi szoleát tegnap délután kisérték át 
a budapesti ügyészség fogházába s a soros 
vizsgálóbíró ma fogja őt kihallgatni. Igen 
valószínű, hogy még a mai nap délelőttjén 
szabadlábra fogják helyezni.

Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . 1293 1308-13 lü
Búza októberre . 10G5 1078-1081
Rozs iprilisra . . 1165 1172-1175
Rozs októberre . 937 949-954
Zab áprilisra — —
Zab októberre • . 831 834-836
Tengeri májusra . . 714 722-725

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde rövid irányzattal folyt le 

és az árfolyamok alig változtak. A forgalom 
csekély vol:.

Törvényszék.
§ Szapáry gróf inasa. Tegnapelőtt 

esfe, a Sza á y gróf palotájában támadt tüz- 
veszedelern miatt a rendőrség tudvalevőleg 
Pin teríts István szolgál let, rióztatta. A szolga 
ellen ugyanis az a vad merült fel, hogy mert 
felmondás alatt állott, szándóno.-an es bos?zu- 
ból úgy tütött be, hogy a meleg szóíve'etto 
a kályhát es felgyújtotta u szobákat. Pime­
nts teljesen ártatlannak vallotta magát a 
rendőrségen. Va'ami sok bizonyíték nincs is

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debreozen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 6
II. Flórencz.

Velence, Milánó, Flórenc, Róma, Nizza, 
Páris, Zürich, Genf, a Rigi — — ez volt a 
nászút.

Boldogan, kéjes fáradtsággal, érdekes 
halványsáügal arcukon értek haza.

A szere ő páiok konvencionális útiránya 
vala ez, de ők nem unatkoztak, mert nem 
lótottak-fuiotiak reggeltől-estig a Baedecke- 
rek pirossal jelzett ritkaságai után.

Módjával megnéztek mindent, jártak 
arra, amerre jól esett.

István már bejárta mindezt s kelleme­
sen érin ette, hogy Anna nem esik ex átisba 
a Madonna előtt és nem rajong oktalanul a 
múzeumok ritkasággyüjteményei mán sem, 
hol gyakran találkoztak hozzájuk hasonló 
szerelmes párokkal, akik értelmetlenül, bam­
bán meresztették a szemüket valami rozsdás 
vasdarabrn.

Á letűnt évezredek e hideg, é zéktelen 
emlókt ben kerestek csodálkozásra ingerlőt s 
nem láttak meg az eget, ami ott ragyogott 
a szemükben

Ilyenkor csendesen összemosolyogtak s 
szorosabban simultak egymás mellé.

A nászút azon ben még mindig nem olyan 
banális valami, amilyennek az emberkerülés­
ben mcgecetesedett agglegény Írók állítják.

A nászút mindig uj marad, uj legalább 
azoknak, akik azt először csinálják végig. Es 
szükséges is a nászút 1

Ismerjük mindnyájan azokat a szemte­
lenül kiváncsi pillantásokat, amivel az em­
berek a templomból kilépő párt az ajtónál 
várják. ,

Ni, mily fehér a mennyasszony 1 Es a 
vőlegény ? egész vörös lett az arca 1 Csak 
nem hamisan esküdött szerelmet ? — —

Ez még megjárja.
De elképzelhetetlen azoknak a fiatal 

teremtéseknek az élet, kiket a köiülmények 
arra kényszerítenek, hogv a nász után kö­
vetkező napokat és heteket otthon töl'sók, 
azok közölt az emberek között, akik látták 
őket kilépni a templomajtón.

A nász első heteiben nem szokás láto­
gatásokat tenni, sem fogadni, sőt jó ízlésű 
emberek nem lépik át ilyenkor a meghitt 
családi fészek küszöbét, megszakítanak min­
den érintkezést a profán külvilággal.

Az emberek azonban kiváncsiak.
S midőn először megjelenik az utcán a 

fiatal pár, karonfogást haladva előre, az 
u cákon, ezer kémlelő tekintet röpül a nő 
arcába.

A férfi? No, az nem annyira érdekes.
De mennyire inkább a nő, aki most 

lépett be az asszonyóvek boldog misztériu­
mának templomába,

Ezért kell a nászút, jóizlósü, szerető 
párok egymásra akadnak az idegenben s 
csupán egymást ismerik.

Nem mintha nem látná meg róluk ezer 
lépésnyire a velencei f igadós, vagy a római 
cicerone nászutasi mivoltukat, nem azért, — 
hanem mert az idegen soha sem kivátici, 
aztán ezek hozzá vannak szokva az eféléhez, 
mert évenként ezer meg ezer fiafal házaspart 
iáinak karorifogvást haladni, — a dolog 
tehát nem uj előttük és praxisból tudják, 
hogy a nászutasok bőven ontják a baksist, 
ha nem zavarják őket, mert hálásak tudnak 
lenni az édes percekért.

(Folyt, köv.)
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1906 január 3. DEBRECZEN

Felhivatnak
a „Debreczen“ hírlap kiadó válla­
lat részvénytársaság tagjai, utalással 
az alapszabály 7. §-ában foglalt jog követ­
kezményekre, — hogy részvényeiknek már 
lejárt harmadik részletét a társaság pénz­
tárosának dr. Hódy Béla urnák szabályszerű 
nyugtájára 1908 január 15-ig fizessék be.

A_z igra-zgeLtóBeltg1,

Jó barátja
már rég a takarékos háziasszonyoknak
olcsósága és ízletessége
által a háztartási tápláló gabona-kávé. Kap­
ható 5 kilós postacsomagokban, bérmentve 

K 3.50-évt

Johann F. Müller
első morva-schönbergi maláta és árpa nagy- 
pörköldéjéből Morva-Scbönbergben. Kitüntetve 
tiszteletdijjal, arany és ezüst éremmel bél­

és külföldi kiállításokon.

A
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F6raktír

ór»Joniw

De'phin ivóviz-szürök raktára.

Hygenikus szempont­
éig ból is czólserü a

g'óMEógéps
f] II beszerezni.

A Mángorló-,facsaró és 
f' dagasztó gépekkel 

együtt raktáron van

Sesstína Lajós S=-ke.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

kesztyilk: o
k: é 23 i tá.s.k>álc
táreák: o o o 
övék o o o o

Upaiyobb nladsktan
Nagy András k

Kisiemplombazár.
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1 100 hl. hegyi bor olcsó árban ►

eladó.
Értekezhetni Király István Degenfeld 

téri füszerüzletében.
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-A. Z „A NKER
elet- és járadék-biztosító táraság

Magyarországi vezcrképviselöség:

.... .......= Budapest, VI., Deak-ter 6. (Anker-édvar.)
Az 1907. évtől kezdve uj, a felekre nézve nagyon kedvező 

biztosítási feltételek léptek — clij nélkül — érvénybe.
1907-ben B) osztalékterv szerint a befizetett dijak arányá- 

ban az évi dij 3172 /0-ig emelkedő nyeremény osztalék fizettetett 
készpénzben.
Társasági vagyon 171 millió korona, melyből Magyarország­
ban 28.000,000 van elhelyezve. — Dijkönyvecskek kívá­

natra ingyen.
Képviselve Debrecenben: Jónás Mór által, l--- -■—=

I
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KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
£5 Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.
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flVKO HIRDETÉSEK.O
Díjai 10 szói» 40 filler, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedet; szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. D O 
o

Ltvélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szüksépes levélbélyeg is 
e o o beküldetik, o o ou

MEGJELENT!

ÍJcbr&csni |epa> $alßittiinöi
Kapható a váró-, könyvnyomdájában, 
minden papír- és könyvüzletben és a 
o o tőzsdékben. Ára 1 korona, o o

Ügyes nőiszabó (angol és francia) ajánlja 
magát úri házakhoz. Cim Gólya-u. G. sz.

Szepcsen 28 és fél nyilas (160 kát. hold) 
tanyabirtok épületekkel, vetésekkel B á n k o n, 
29 kát holdnyi kaszáló haszonbérbe kiadó. 
Bővebbet Piac-u. 52. sz. ügyvédi irodában ős 
Mester-u. 36. sz, alatt. _____

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Hon- 
véd-u. 5. Betblen-utcával szemben._______
50_90 '/„-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14 sz. alatt Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily alkalmi ajándékot vás árolna, el ne mulassza 
felkeresni a iitnnviUiy kön^vkeresktreskedései 
Füvészkert-u, 14. Diszművok, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Révész, tompa, 
Szász, Dobos, Hock imekönyvok, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, írnom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel es \ i"lesték 
dobozok, föstővásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zst bironok, egészségi szivarkahiiye- 
lyok, hegodüfelszerelesck, karácsonyfadi-zek s 
még sok fel nem sorolt úját déktáigyak, dús \á- 
lasztékban, most rendkiviiii árieszailitá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Ügyvédi vizsgát a. biztos sikerrel igen 
gyorsan előkészítek. Cim a kiadóban.

*r§ Földvári 1.
Debreceni Első Eiektrotecb- 
nickai gyúrja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil 
"amos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő 
két, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab 
ban eszközli. Saját moiorerővel berendezett, 
rézcsiszolás, mbkelezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpak K 1‘70-től. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

Polgári és más iskolai magán vizsgákra, 
vizsgálatokra előkészít; nevelőket ajánl: Ma­
gántanár Dcbreczen.

Fiatal ház ispár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fi: eség szakácsnőnek vagy gazda­
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Eladó a Vörösmarti-utca 24. sz. ház. 
USyanott egy csinos zongorg is eladó.

Seprőgyári gépek és 15,000 db seprőnyé. 
legjobb karban eladó. Szenes Lipót, Nagy- 
mihály.

Fűszer-üzletet veszekDebreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cim a kiadó 
hivatalban.

Kanári madarak finom változatos hang 
futamokkal éneklők, olcsón beszel űzhető Be 
terfia utca 26.

Hagy lakás fürdőszobával, villanyvilá 
gilússal, nagy istálló és kocsiszínnel .1908 
május 1-ro kiadó. Bővebb felvilágosítás Piac- 
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kapható.

5 szobás úri lakás külön udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet. Uatvan-u. 42.

A legszebb és leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék
jó varró- és himzogép,

mely a legjobb minőségben szerez­
tető be G" $3 O O -A. 3D O X-j f?
varrógép és kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Üladások kedvező r ész le tfiz e- 
ósre is a legmérsékeltebb árak 

mellett. Javító műhely, varrógép és 
cerékpár alkatrészek nagy raktára.

■ M a legjobb rovar és fóregirtó 
1 ^ 20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedvességnek örvend.

minden füszer-kereskedós- 
ii ben kapható, o o o o o

Főlerakat:

i

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Stella
Villamos világítás és erőátvitel.

Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. .lust Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmánya Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Látványosság a fővárosban.
VDeák Ferencz-Szálloda“

H Budapest. VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fó- 

— nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villany világítás, 
amerikai önműködő rézmosdók 
fürdők, fényesén berendezett 
kávóház, mérsékelt árak. 3 

__ percnyi a keleti pályaudvartól.
WL Tulajdonos: Pa'lat mtksa.. ÉjM

m

DonoganésSomossy
DEBRECZEN, Kistomplombazár.

sssr Óriási szönyegraktár. -m
Függönyök, úgy- és 
asztalterítők,# lino­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

Villaiiios-vilagiíisí és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
egelőnyösebben és a legnagyobb szakorte- 
einrnel

Ganz-féle Villamossági R.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények áss választéka.

Telefon szám: 568, 1063

A ideiII

vásárunkújévi
■mely az eddigieket mind felülmúlja

m eg ke z d őd ött.
Eladásra kerülnek: rendkívüli leszállított 

árak mellett.
Blúz selymek............................85 krtól
Francia Delinek . 
Francia flanellek . 
Dupla széles szövetek 
Fekete Divat szövetek 
.ló mosó Batisztok 
Jó mosó Cretonok 
Jó mosó Barcbetek .

57
65
39
68
23
23
21

OTT Nagy választék és kitűnő minőségek.

Bosznay J. és Társa
325 divatáruházában
Debrecen, JBÍoeexatli-u.. 6.

László Zsi gmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken : --..

Állat-vizsgál atokat, védő-
ojfásokat, herélésoket, tn-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmoti-
w kai operatiokat. -=

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám

30.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


